
AUTOVALUTAZIONE DI ISTITUTO A.S. 2010/2011 
 

Esiti del Questionario per il personale ATA – collaboratori scolastici 
Plesso “San Francesco” 

 
Numero dei questionari compilati: 5 

 
DATI NUMERICI 

 

Fattore 1: Organizzazione moltiss. molto abbast. poco  niente non risp 

1 - Sono soddisfatto del mio lavoro. 5 0 0 0 0 0 

2 - I carichi di lavoro sono divisi in modo giusto. 0 0 3 1 1 0 

3 - Le riunioni del personale sono utili. 0 0 3 2 0 0 

4 - Sono stabiliti in modo preciso i vari compiti e le 
responsabilità di ognuno. 

0 1 2 1 1 0 

Fattore 2: Rapporti con il D.S.G.A. moltiss. molto abbast. poco  niente non risp 

5 - Il D.S.G.A., prendendo le decisioni necessarie, facilita il 
lavoro del personale. 

0 0 3 0 2 0 

6 - Il D.S.G.A. mette in pratica le decisioni prese nelle 
riunioni.  

0 0 4 0 1 0 

7 - Il D.S.G.A. favorisce la collaborazione tra segreteria, 
docenti e collaboratori   

0 0 2 1 2 0 

8 - Il D.S.G.A. tratta in modo giusto tutto il personale.  0 0 2 0 2 1 

Fattore 3: Docenza moltiss. molto abbast. poco  niente non risp 

9 - I docenti, nel chiedere informazioni, sono chiari. 2 2 1 0 0 0 

10 - I tempi di consegna delle fotocopie ai docenti, stabiliti dal 
D.S., sono adeguati. 

0 1 1 3 0 0 

11 - I docenti sono cortesi e collaborativi. 5 0 0 0 0 0 

12 - I docenti aiutano i collaboratori scolastici a rispettare le 
disposizioni ricevute. 

2 2 1 0 0 0 

Fattore 4: ATA – personale della segreteria moltiss. molto abbast. poco  niente non risp 

13 – Il personale della segreteria è cortese e disponibile. 5 0 0 0 0 0 

14 – Il personale della segreteria utilizza un linguaggio chiaro.  4 0 1 0 0 0 

15 – Il personale della segreteria risponde alle richieste in 
tempi adeguati.  

2 2 1 0 0 0 

16 – Il personale della segreteria si impegna per trovare la 
soluzione ai problemi.  

2 3 0 0 0 0 

Fattore 5: ATA – collaboratori scolastici moltiss. molto abbast. poco  niente non risp 

17 – Svolgo volentieri il mio lavoro. 5 0 0 0 0 0 

18 – Uso un linguaggio adatto all’ambiente di lavoro. 3 1 0 0 0 1 

19 – Il D.S.G.A. comunica, all’inizio dell’anno, le regole 
fondamentali, i criteri di distribuzione e retribuzione degli 
impegni di servizio.  

1 0 3 1 0 0 

20 – Cerco di migliorare il modo in cui svolgo il mio lavoro. 3 2 0 0 0 0 

Fattore 6: Struttura, igiene moltiss. molto abbast. poco  niente non risp 

21 – Giudico adeguata la quantità di attrezzi e prodotti per la 
pulizia. 

3 0 1 1 0 0 

22 – Ritengo adeguato il livello di pulizia degli ambienti. 5 0 0 0 0 0 

23 – Considero accoglienti i locali scolastici. 2 1 2 0 0 0 

24 – Giudico soddisfacente l’attenzione alla sicurezza. 1 3 1 0 0 0 

Fattore 7: Diritto alla formazione moltiss. molto abbast. poco  niente non risp 

25 – La scuola organizza corsi di formazione per i 
collaboratori scolastici. 

0 1 1 0 2 1 

26 – Giudico utili per il mio lavoro i corsi di formazione ai quali 
ho partecipato. 

1 1 1 1 1 0 

27 – Il personale che partecipa alla formazione viene 
utilizzato in compiti per i quali è stato formato. 

0 0 3 1 1 0 

28 – La scuola forma il personale nell’utilizzo del computer. 0 0 2 0 3 0 

TOTALE RISPOSTE: 140  51 20 38 12 16 3 

 



DATI PERCENTUALI 
 

Fattore 1: Organizzazione moltiss. 
% 

molto 
% 

abbast. 
% 

poco 
% 

niente 
% 

non risp 
% 

1 - Sono soddisfatto del mio lavoro. 100 0 0 0 0 0 

2 - I carichi di lavoro sono divisi in modo giusto. 0 0 60 20 20 0 

3 - Le riunioni del personale sono utili. 0 0 60 40 0 0 

4 - Sono stabiliti in modo preciso i vari compiti e le 
responsabilità di ognuno. 

0 20 40 20 20 0 

Fattore 2: Rapporti con il D.S.G.A. moltiss. 
% 

molto 
% 

abbast. 
% 

poco 
% 

niente 
% 

non risp 
% 

5 - Il D.S.G.A., prendendo le decisioni necessarie, facilita il 
lavoro del personale. 

0 0 60 0 40 0 

6 - Il D.S.G.A. mette in pratica le decisioni prese nelle 
riunioni.  

0 0 80 0 20 0 

7 - Il D.S.G.A. favorisce la collaborazione tra segreteria, 
docenti e collaboratori   

0 0 40 20 40 0 

8 - Il D.S.G.A. tratta in modo giusto tutto il personale.  0 0 40 0 40 20 

Fattore 3: Docenza moltiss. 
% 

molto 
% 

abbast. 
% 

poco 
% 

niente 
% 

non risp 
% 

9 - I docenti, nel chiedere informazioni, sono chiari. 40 40 20 0 0 0 

10 - I tempi di consegna delle fotocopie ai docenti, stabiliti dal 
D.S., sono adeguati. 

0 20 20 60 0 0 

11 - I docenti sono cortesi e collaborativi. 100 0 0 0 0 0 

12 - I docenti aiutano i collaboratori scolastici a rispettare le 
disposizioni ricevute. 

40 40 20 0 0 0 

Fattore 4: ATA – personale della segreteria moltiss. 
% 

molto 
% 

abbast. 
% 

poco 
% 

niente 
% 

non risp 
% 

13 – Il personale della segreteria è cortese e disponibile. 100 0 0 0 0 0 

14 – Il personale della segreteria utilizza un linguaggio chiaro.  80 0 20 0 0 0 

15 – Il personale della segreteria risponde alle richieste in 
tempi adeguati.  

40 40 20 0 0 0 

16 – Il personale della segreteria si impegna per trovare la 
soluzione ai problemi.  

40 60 0 0 0 0 

Fattore 5: ATA – collaboratori scolastici moltiss. 
% 

molto 
% 

abbast. 
% 

poco 
% 

niente 
% 

non risp 
% 

17 – Svolgo volentieri il mio lavoro. 100 0 0 0 0 0 

18 – Uso un linguaggio adatto all’ambiente di lavoro. 60 20 0 0 0 20 

19 – Il D.S.G.A. comunica, all’inizio dell’anno, le regole 
fondamentali, i criteri di distribuzione e retribuzione degli 
impegni di servizio.  

20 0 60 20 0 0 

20 – Cerco di migliorare il modo in cui svolgo il mio lavoro. 60 40 0 0 0 0 

Fattore 6: Struttura, igiene moltiss. 
% 

molto 
% 

abbast. 
% 

poco 
% 

niente 
% 

non risp 
% 

21 – Giudico adeguata la quantità di attrezzi e prodotti per la 
pulizia. 

60 0 20 20 0 0 

22 – Ritengo adeguato il livello di pulizia degli ambienti. 100 0 0 0 0 0 

23 – Considero accoglienti i locali scolastici. 40 20 40 0 0 0 

24 – Giudico soddisfacente l’attenzione alla sicurezza. 20 60 20 0 0 0 

Fattore 7: Diritto alla formazione moltiss. 
% 

molto 
% 

abbast. 
% 

poco 
% 

niente 
% 

non risp 
% 

25 – La scuola organizza corsi di formazione per i 
collaboratori scolastici. 

0 20 20 0 40 20 

26 – Giudico utili per il mio lavoro i corsi di formazione ai quali 
ho partecipato. 

20 20 20 20 20 0 

27 – Il personale che partecipa alla formazione viene 
utilizzato in compiti per i quali è stato formato. 

0 0 60 20 20 0 

28 – La scuola forma il personale nell’utilizzo del computer. 0 0 40 0 60 0 

TOTALE RISPOSTE: 100% 36,4 14,3 27,2 8,6 11,4 2,1 

 
LEGENDA: 
colore fucsia: indica, tra le risposte date ad ogni quesito, quella che ha fatto registrare la percentuale maggiore; 
colore verde: indica, tra le risposte date complessivamente a tutti i quesiti, quella data in percentuale maggiore.  


